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題組：Problem Set Archive with Online Judge
題號：10502: Counting rectangles
解題者：蔡光裕
解題日期：2014年6月12日
題意：

給一個二維陣列，計算出能形成的矩形數量。


陣列中1代表有效位置，0則代表無效位置。


行列皆不超過100。
題意範例：
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解法：

每個點皆窮舉可能形成的矩形數。
每個點皆當起始點(矩形的最左上角)，每可向右延伸一格表示可以形成的矩形 +1，延伸直到遇到0為止(同時紀錄此點可向右的最遠距離)，若起始點下面一格為1，表示可以繼續向下，向下延伸後，再做向右延伸，以此類推，做到不可向下延伸為止。
解法範例：
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先找欲展開矩形的最左上角。
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	向右延伸，每次延伸成功，便將總矩形數+1。
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向右到了極限，紀錄最遠距離，此時最遠距離為4。
接下來向下延伸。
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向右延伸，碰到0，最遠距離更新為2，繼續往下延伸。
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依照上圖所示，雖然可以向右延伸，但在前面已經有紀錄最遠只能到2，代表延伸的距離會被限制(被紅色格給限制)，所以就繼續往下，此圖可以發現往下遇到0，表示以1,1為座標的這個點為起始點的矩形已經窮舉完，接下來依照上述的方式窮舉每一個點，即為答案。
討論：時間複雜度: O([image: image2.png](m *n)?





 QUOTE [image: image3.png](m *n)?



 )
程式：
#include <iostream>

#include <memory>

#include <stdio.h>

#include <string.h>

int main(int argc, const char * argv[])

{

    int c,r, count;

    int a[102][102];

    int br, bl;

    int temp1,temp2;

    while(scanf("%d", &r))

    {

        if(r==0)

            break;

        count = 0;

        scanf("%d", &c);

        memset(a, 0 ,sizeof(a));

        for(int i=1;i<=r;i++)

            for(int j=1;j<=c;j++)

            {

                scanf("%1d", &a[i][j]);

            }

        for(int i=1;i<=r;i++)

            for(int j=1;j<=c;j++)

            {

                br=bl=120;

                temp1=i;

                temp2=j;

                while(a[temp1][temp2]==1)

                {

                    count++;

                    while(a[temp1][++temp2]==1&&temp2<br)

                    {

                        count++;

                    }

                    if(temp2<br)

                        br=temp2;

                    temp1++;

                    temp2=j;

                }

            }

        printf("%d\n", count);

    }

    return 0;

}
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